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Projet ENT – Lycée Jean Perrin

Pré Cahier des charges technique – besoins des enseignants.

Version 0.2 - Document de travail – diffusion interne.

1°) Utilisation.

A partir d’une entrée simple et protégée, l’enseignant doit accéder à une interface regroupant les services listés dans les fonctionnalités. Il doit pouvoir :

- remplir son cahier de texte ;

- saisir et gérer ses notes et éventuellement les communiquer individuellement aux élèves ;

- publier des documents texte, audio, vidéo, statiques ou interactifs (QCM, animations flash, hyperliens).

- communiquer avec les élèves ;

- communiquer avec ses collègues d’une même classe, à la fois par le biais d’une messagerie, mais aussi de façon indirecte via l’agenda collaboratif : prévision de l’absence d’élèves, date des devoirs…

1°) Fonctionnalités.

Du point de vue enseignant, l’ENT doit apparaître comme un portail avec une entrée unique et protégée (login et mot de passe), donnant accès à un certain nombre de fonctionnalités.

Ces fonctionnalités devront avoir des interfaces semblables autant que possible, et surtout être interconnectées.

La liste est non exhaustive, et l’ordre n’a rien de préférentiel.

On devra à terme trouver :

· Le cahier de texte. Sur le modèle de celui utilisé actuellement, avec possibilité de lier les documents avec l’espace de publication. Ajout d’un mini éditeur dans la partie « à faire » pour permettre de distinguer des items selon leur importance : couleur, taille de la police.

· L’emploi du temps. Lié avec le cahier de texte et l’agenda. A étudier : compatibilité avec le logiciel d’emploi du temps pour importation.

· Un agenda collaboratif, avec une partie privée et une partie publique et la possibilité de faire le lien avec d’autres agendas ; sur ce point, l’agenda Google est une bonne approche. 

A prévoir : Automatisation des dates de vacances.

Si toutefois c'est possible (j'en doute), communication avec les logiciels des pocket PC ou Palm

On pourra aussi prévoir un agenda par classe pour inscription des devoirs, sorties, compétitions etc.

Cet agenda sera aussi accessible aux élèves en consultation.

· Le carnet de note avec possibilité de trombinoscope. Pour chaque devoir, prévoir le type, la durée, la date, le coefficient ET (pour un même devoir) la base de notation (/20, /10, …), les notes et éventuellement un commentaire pour chaque élève, ainsi qu’un commentaire global. Calcul des statistiques : note min, max, moyenne,  répartition, écart type, histogramme.

· Interface barème de correction en ligne (entrée type tableau excel, avec les questions, le barème pour chaque question, la proportion des points obtenue pour un élève à chaque question, calcul de la note finale, et mise à disposition directe de la note d'un élève et des points obtenus à chaque question, dans l'espace « notes » de l'espace de publication.)

· Un espace de publication, type Spip ou wiki, dont les caractéristiques sont les suivantes :

· Une page d’accueil accessible aux élèves (parents ?) après identification ;

· support natif des documents aux formats : texte - word – PDF – Excel – HTML – Flash – Powerpoint – Openoffice – jpeg – mpeg (1 et 2) – divx – wav – mp3 ;

· possibilité de lier les publications entre elles, de façons internes aux documents (à la conception) ou externe (sur le modèle de Spip) ;

· Affichage automatique des nouvelles publications en page d’accueil (titre et description);

· Possibilité de publier à une date précise et sur une période donnée ;

· Possibilité d’imprimer ;

· Interactivité avec le cahier de texte ;

· Possibilité de mettre en place des forums.

· Un espace de stockage de ressources ;  

· Un système de messagerie.

· La possibilité d’intégrer de nouvelles applications.

Outre l’intégration au sein d’une même interface, les manipulations de base devront être simplifiées à l’extrême. La publication d’un document ne devra pas excéder 3 étapes (par exemple transfert – intégration – mise en ligne). Voir à ce sujet le principe de gestclasse, qui reste encore trop lourd.

L’interface, tout comme la charte graphique, seront figées après élaboration collégiale, leur modification n’étant accessible qu’aux administrateurs.

2°) Les bases de données.

Les fonctionnalités précédentes impliquent de s’appuyer sur des bases de données. Voici une liste non exhaustive des bases et tables à prévoir, ainsi que les champs qui paraissent incontournables.

 Le fichier professeurs.

Les champs indispensables à prévoir sont :

Code d’indentification (interne à l’ENT) ; Nom ; prénoms ; Discipline (s) ; classes (et autres activités dont ateliers, activités temporaires)

Pour les trois premiers, au moins 20 caractères.

Le fichier professeur pourra être intégré depuis le fichier académique – sous réserve d’obtenir les autorisations nécessaires.

 Le fichier élèves.

Pour ce fichier, prévoir :

Un numéro d’indentification ; Nom ; Prénom ; classe ; age ; adresse ; contact des parents ; d’autres champs comme appréciation ; divers etc seront peut-être à prévoir : décision collégiale à prendre.

 Le fichier classe.

Il comportera au moins le nom des élèves et des professeurs de la classe.

Pour l’emploi du temps et le cahier de texte, voir la structure du cahier en cours d’utilisation.

